

新华社北京9月8日电 为推动习近平法治思想进教材进课堂进头脑,由中央宣传部、中国法学会组织编写的马克思主义理论研究和建设工程重点教材《习近平法治思想概论》(以下简称《概论》)一书,已由高等教育出版社出版。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在领导全面依法治国、建设法治中国的伟大实践中,从历史和现实相贯通、国际和国内相关联、理论和实际相结合上,深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等重大问题,提出了一系列全面依法治国新理念新思想新战略,

形成了习近平法治思想。

《概论》由“绪论+三编”构成,共20章,近27万字,阐释了习近平法治思想的鲜明特色、重大意义、丰富内涵、核心要义、科学方法、实践要求,全面反映了习近平法治思想是一个内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备的科学理论体系,是马克思主义法治理论中国化最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。《概论》坚持忠实于原著、原文、原意,坚持学理化阐释、学术化表达、体系化构建,是高校法学类专业学生系统学习掌握习近平法治思想的重点教材。



阿克苏日报数字报  
www.aksrb.cn

ئاقسۇ گېزىتى

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——铸牢中华民族共同体意识

#### 陈全国在乌鲁木齐县调研时强调

# 完整准确全面贯彻新发展理念 紧贴民生推动经济高质量发展

据《新疆日报》报道(记者 姚彤 王兴瑞)9月8日,自治区党委书记陈全国在乌鲁木齐县调研时强调,要坚定不移贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持以人民为中心,紧贴民生推动经济高质量发展。

水西沟镇方家庄村是乌鲁木齐县首个以发展旅游餐饮为特色的农家乐专业村,全村共有150余家农家乐,每年人均收入达30万元,带动当地450余人实现稳定就业。陈全国走进一家农家乐,察看厨房、餐厅、客房,与经营者和员工亲切交谈,关心地询问经营、带动就业增收等情况。他说,要因地制宜发展乡村旅游、休闲农业等新产业新业态,带动各族群众持续稳定增收,全面推进乡村振兴。

在闲来小镇宽窄巷子文旅步行街和水西沟冰雪运动特色小镇,陈全国详细了解店铺经营和疫情防控情况。他指出,要优化规划设计,突出地域特色,提升服务质量,加强宣传推广,扩大消费需求,发展集吃住行、游购娱于一体的多元业态,为经济高质量发展增添新动力。要抓好常态化疫情防控,加强市场监管,为广大游客创造安全舒适的环境。

在胡拉莱民族手工艺农民专业合作社,陈全国仔细察看刺绣产品,详细了解产品销路和收益等情况。他说,要



九月八日,自治区党委书记陈全国在乌鲁木齐县调研。这是陈全国来到位于水西沟冰雪运动特色小镇的乌鲁木齐县胡拉莱民族手工艺农民专业合作社,仔细察看刺绣产品,详细了解产品销路和收益等情况。新疆日报记者 崔志坚 摄

强化政策支持,打造传统刺绣品牌,使更多妇女就业,用巧手绣出幸福生活。

陈全国来到水西沟镇平西梁村民宿区,实地了解民宿产业发展情况。他指出,要把民宿发展与美丽乡村建设、带动农民就业增收结合起来,发挥地方

特色优势,吸引社会投资,鼓励农民多种形式参与,拓宽就业增收渠道,实现稳定增收致富。

陈全国还来到乌鲁木齐昆仑之约文化旅游投资有限公司,了解旅游演艺等情况。他指出,要深入挖掘新疆历史文

化资源,促进文旅深度融合,提供更多特色化、差异化旅游产品,加强市场化运营、标准化服务、专业化管理,打造优质服务品牌,提高游客满意度,增强带动辐射和吸纳就业能力,不断提升旅游产业发展质量。(下转二版)

## 奋斗百年路 启航新征程 中国共产党人的精神谱系

# 万众一心 众志成城

### ——抗击非典精神述评

新华社记者 姚均芳

2003年6月24日,一个被载入史册的日子。就在这一天,世界卫生组织宣布解除对北京的旅行警告,标志着我国抗击非典取得阶段性重大胜利。

18年前的那个春天,面对突如其来的非典疫情冲击,党中央从容应对、指挥若定,把人民群众身体健康和生命安全放在第一位,在艰难复杂局面中一手抓防治工作,一手抓经济建设。

万众一心、众志成城,团结互助、和衷共济,迎难而上、敢于胜利……伟大的抗击非典精神鼓舞全国人民筑起阻击疫情的钢铁长城,书写了人类同疾病斗争史上的英雄篇章。

#### 与疫情赛跑 为生命接力——团结一心筑“长城”

2003年伊始,非典疫情不期而至,蔓延速度和危害程度大大超出人们想象。当年2月中旬,在广东局部地区流行;3月上旬,在华北地区传播和蔓延;4月中下旬,波及全国26个省、自治区、直辖市……

确诊数字不断攀升,人民群众身体健康和生命安全受到严重威胁,旅游、餐饮等行业遭遇极度“严寒”,担忧恐慌情绪在部分群众中蔓延。

“一定要切实把广大人民群众的身体和生命安全放在第一位。”2003年4月17日召开的中共中央政治局常务委员会会议坚定发声。

将非典列入法定传染病进行管理;建立、完善公开透明的疫情报告制度和

信息发布制度;成立全国防治非典型肺炎指挥部;对农民和城镇困难群众中的患者实行免费医疗救治;实施群防群控,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗……党中央采取的一系列及时有效的举措,为科学有序阻击非典、消除恐慌情绪发挥了重要作用。

危难时刻,中华儿女万众一心、义无反顾投身于抗击非典的战斗中。

“我是党员,让我去!”各地共产党员主动请缨,冲锋在前。无数积极分子火线递交入党申请书,在抗疫一线庄严宣誓。

邓练贤、叶欣、陈洪光、梁世奎、李晓红……医务人员以生命之躯迎击病魔,不惜献出生命。

与疫情赛跑,为生命接力,全国科技人员夜以继日、合力攻关,不到10天时间启动80多项科研攻关项目。

全民共同参与群防群控,在抗击非典的战斗中成效卓著,受到了包括世界卫生组织专家在内的社会各界人士的高度赞扬。

非典期间,生命之爱、同胞之爱、祖国之爱在世间涌动——

“这是没有硝烟的战争,有谁能置身事外?”

“这是非常的考验,英雄辈出的中华民族,何惧灾难险阻!”

处处真情涌动,全国团结一心。

在这场同严重疫情的殊死较量中,中华民族凝聚起无坚不摧的巨大力量,筑起抗击非典的钢铁长城。

(下转二版)

# 国家民委调研组调研地区创建 全国民族团结进步示范地区工作

本报阿克苏讯(记者 宁燕 通讯员 张君珍)9月5日至8日,国家民委调研组一行来阿,深入机关、企业、学校、乡村、民族团结进步教育基地等,调研地区创建全国民族团结进步示范地区工作推进情况,并召开座谈会全面听取地区创建全国民族团结进步示范地区工作汇报。

按照国家民委工作部署,此次调研组由吉林省委副主任金明哲任组长。在阿期间,调研组一行先后来到库车市消防救援大队、阿克苏市人民医院、阿克苏市民族团结进步促进会、阿克苏市英巴扎街道祥和里小区、乌什县阿合雅镇振兴农业有限责任公司、柯柯牙纪念馆等16个民族团结进步示范地区示范单位和民族团结进步教育基地,通过实地走访、个别访谈、干部群众评议、问卷调查等方式,详细了解地区创建全国民族团结进步示范地区工作推进情况。

在8日下午召开的座谈会上,调研组对地区创建全国民族团结进步示范地区工作给予充分肯定。调研组指出,

阿克苏地区启动创建全国民族团结进步示范地区工作以来,地区各级党委和政府以铸牢中华民族共同体意识为主线,深入贯彻第二次、第三次中央新疆工作座谈会精神,高举中华民族大团结旗帜,把民族团结进步创建作为关乎发展稳定全局的头等大事,高站位谋划、高标准推动,各族群众获得感、幸福感、安全感明显增强。

调研组强调,要深入学习贯彻中央民族工作会议精神,完整准确全面把握和贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,推动各级党委和政府切实承担起主体责任,把创建工作纳入重要议事日程,纳入地方党政领导班子和领导干部政绩考核内容,纳入巡视巡察的重点事项,纳入民主生活会检查剖析的重要方面,纳入财政预算,完善政策措施,加强工作部署,抓好贯彻落实。

要围绕中心任务抓创建,做好推动各民族共同走向社会主义现代化、促进各民族交往交流交融、提升民族事务治

理体系和治理能力现代化水平、坚决防范民族领域重大风险隐患、加强和完善党的全面领导等方面工作,把握好新时代党的民族工作的历史方位,结合当地实际逐一研究部署,推动贯彻落实。要丰富创建形式和方法,提升创建水平,在扩大范围上下功夫,全面深入更多行业和领域,不断激发群众身边的微典型“好家庭”“好邻里”“示范岗”等引领作用。要在面向基层上下功夫,体现创建工作服务基层、争取人心、凝聚人心的重要意义。要在做到“四个并重”上下功夫,解决创建工作各地区各领域发展不平衡的问题。要在加强动态管理上下功夫,研究建立民族团结进步创建工作的保障机制、激励机制、退出机制,激发创建活力,提升创建质量,走在全国前列,体现示范性。

地委副书记、行署专员尼牙孜·阿西木代表地委、行署作表态发言。他指出,此次调研是对地区创建全国民族团结进步示范地区工作的一次“把脉会诊”和

# 36.8亿元政府专项债券助力地区民生建设

牢记初心使命 争取更大光荣

本报阿克苏讯(记者 赵震 通讯员 何婷)9月7日,记者从地区财政局获悉,近日,地区成功发行第七批新增地方政府专项债券36.8亿元,以加快地区

各地民生项目及基础设施建设。

据悉,此次政府专项债券项目共计48个,重点支持供水、供热等市政基础设施、教育、养老、文化旅游、棚户区改造、公共卫生设施、城镇老旧小区改造、城镇污水处理、保障性租赁住房、产业园区基础设施、城乡冷链物流基础设施以及

其他社会事业等补短板、惠民生项目。目前,资金已全部拨付至相关县(市)。

为大力推动地区政府专项债券发行工作,发挥政府规范举债促进稳投资、扩内需、补短板的积极作用,今年以来,地区严格按照政府专项债券项目及资金申报使用要求,根据项目进度和当

年资金需求情况合理申报发行债券项目。为确保债券资金下达后能够尽快落实到项目上,尽早形成实物工作量,发挥对经济的有效带动作用,地区财政局督促债券资金使用部门定期上报项目资金使用台账,及时、清晰、准确掌握专项债券资金使用情况。